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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

4. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,3 en 4)

gepland worden in de buurt van de Graaf d’Alcantara-
la&, bestaande uit natuurterreinen, woon- en agra-
risch gebied. Een golfterrein zou dus noodzakelijker-
wijze een wijziging van het gewestplan inhouden.

Kan de geachte Minister mij mededelen of er bij de
Minister aanvragen toegekomen’zijn om een wijziging
van het statuut van het betreffende gebied te beko-
men ?

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988 Antwoord
van de beer W. VAN DURME

~nnit,g  go(fterrein te Moerbcke en Stekene  - Stand van
zaken

n’a-.r  irerluidt zouden er concrete plannen bestaan om
t;r Moerbeke een golfterrein aan te leggen, waardoor
100  ba bos worden bedreigd. Ook zou Stekene  ,met
CC;, ;:zlijkaardig  p rob leem geconfronteerd  wo~ds~~~
wat I--- iuidens een verklaring van dc Stekensc  burge-
meester belangstelling bestaat om m een agrarisch ge-
bied een golfterrein aan te leggen en er gc+,clcht  wordt
op een officiële toelating.

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen dat noch bij het
gemeentebestuur noch bij mijn administratie een offi-
ciële aanvraag vr~;id ingediend met betrekking tot deze
sangelegenlicid.

Sij navraag bleken er evenmin officieuze contacten
geweest te zijn. zodat de Feruchten  hieromtrent op zijn
rninït  voorharig  zijn.

vraag nr. 3

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede
len :

vun 28 oktober 1988
G$ ;m de heer E. DE GROOT

1. Of er bij de Minister aanvragen toegekomen zijn oi--
een wijziging van het statuut van de gebieden ;;
Moerbeke en Stekene te bekomen ;

huisvestingmaatschappijen T Sta-

2 Je preciese ligging kan de eventueel aan te leggen
golfterreinen te Moerbeke en te Stekene  ?

NB : Deze vraag werd ,‘veneccs  Cc-teld aan dc heer
” Kelchtermans, Gemeenschapsminister van LeefC
lieu. Natuurbehoud en Landinrichting.

‘v’iaanderen  iclt Lalrijke  gewestelijke maatschappijen
Loor hei bouwen van sociale woningen, die op hun
beura  i&ijke  personeelsleden tellen. Bovendien zijn
deze r-naatscibs:,pijen  op dit ogenblik nog steeds, afhan-
-<tiijk  i; n :.le Nationale  Maatschappij voor de Huisves-
t:nu>t?’

Xnawoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb Ek de eer hem mede te delen dat er geen enkel
concreet plan noch concrete aanvraag ingediend wera
wat betreft de eventuele aanleg van een golfterrein te
Moerbeke en te Stekene.

3 blijkt nti ~,YuC  I ,~C~idelijkhcid te bestaan over het
juiste statuut wk,:i*i~c de genoemde personeeisleden
F,c!ir0ren. rJ,,,;8  r’;‘-i ‘.,;:d Ik van Je geachte +.‘;enieen-
schapsministcr  <e I CI 2 rwoord vernomen op de xlolgertde
vragen.

1A.

3Y.

3.

4.

Welk star::l.,k is JXI toepassing  op deze JFierkne-
mers ?

Ik kan hem dan ook geen informatie geven betreffende
een preciese ligging.

Bestaat er een CAO die op deze personeelsleden
van toepassing is ?

In ditzelfde zin is er mij ook geen :anvraae bekend tot
wijziging van het gewestplan voor de aanleg van golf-
terreinen in Moerbeke of in Stekene.

Kunnen deze werknemers genieten van bepaalde
voordelen zoals cen extra-verlofdag per jaar vanaf
het bereiken van de leeftijd van 50 jaar ?

Welke is & rt~‘:i? ioeyrrechtigde  leeîtijd voor de
betrokken weikl>emcrs ?

Vraag nr. 2
van 28 oktober 1988 Antwoord
van de heer W. VAN DURME

Annleg polfterrein te Lembeke - VVijcigit~g  be.~temYr,t:  )J
r“’ :

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem de volgende gegevens te verstrek-
ken.

In  b,-t ‘dlcel;jesland  word t  in  dc pers veci aar;r!acht 1. Het arbeidsrechtelijk statuut dat van toepassing is
besteed aan mogelijke plannen om te Lcmbeke een op de werknemers van de door de Nationale Maat-
golfterrein aan te leggen. Naar verluidt zou dit terrein schappij voor de Huisvesting erkende vennoot.-

.
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schappen is dat van de privé-sector : bedienden- of
arbeiderscontracten.

2. Er bestaan
mités.

ter zake geen CAO’ss of paritaire co-

Vraag nr. 4
van 28 oktober 1988
van de heer E. DE GROOT

Sociale huisvesting in Rupelstreek -
streek op prioriteitenlijst

Opname Rupel-

De Rupelstreek heeft nog steeds te kampen met ont-
volking en vergrijzing van de bevolking. Een van de
grondslagen hiervan bestaat in het feit dat het woonbe-
stand sterk verouderd is en geen voldoende mogelijk-
heden biedt voor jonge gezinnen. Op het gebied van
de huisvesting dient er dan ook hard gewerkt te worden
om de prille heropleving van de streek verder kansen
te geven. Zo dienen er op het gebied van de sociale
woningbouw verder acties ondernomen te worden. De
Vlaamse Executieve is zich hier altijd van bewust ge-
weest en heeft de Rupelstreek steeds op de lijst van
de prioriteiten geschreven, wat de sociale huisvesting

. betreft. Uit welingelichte bron verneem ik dat uw voor-
ganger de Rupelstreek van deze lijst geschrapt heeft.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

Kan u deze inlichtingen bevestigen ?

Wil u in voorkomend geval meedelen welke motive-
ring hiervoor werd gegeven ?

Is u bereid, gezien de grote nood aan sociale wo-
ningbouw de Rupelstreek opnieuw als prioriteit te
beschouwen ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vra-
gen, heb ik de eer hem de volgende gegevens te ver-
strekken.

Bij beslissing van de Vlaamse Executieve d.d. 17 juli
1984 werd overgegaan tot de afbakening van de ont-
wikkelingsregio’s.

De reconversiezones werden als volgt bepaald : de
provincie Limburg, het arrondissement Turnhout, de
arrondissementen Poperinge en Veurne-Diksmuide
(Westhoek).

Bijgevolg kan er bezwaarlijk sprake van zijn dat de
Rupelstreek van deze prioriteitenlijst zou zijn ge-
schrapt.

Vraag nr. 5
van 28 oktober 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

TGV-tracé richting Nederland - Aantal ontwerp-tracés
ter studie

Is het juist dat door de diensten van Uw departement

opdracht werd gegeven een studie te maken voor een
mogelijk TGV-tracé, ten noorden van Antwerpen,
richting Nederland, dat zou gelegen zijn naast de Ha-
venweg,  waarvan de realisatie op korte termijn is ge-
pland.

Indien dit zo is, geschiedde dit in overleg met de natio-
nale Minister van Verkeerswezen ?

Zijn er door Uw departement nog andere ontwerp-
tracés voor de TGV ten noorden van Antwerpen, rich-
ting Nederland ter studie. Zo ja, dewelke  ?

Antwoord

Op het eerste lid van
negatief antwoorden.

de vraag moet ik het geachte lid

Mijn departement heeft geen enkele studieopdracht
gegeven aangaande het onderzoeken van tracés voor
de TGV, ten noorden van Antwerpen, richting Neder-
land parallel aan de Havenweg.

Het tweede lid van
woord te worden.

uw vraag hoeft derhalve niet beant-

Op het derde lid van de vraag moet ik nogmaals ant-
woorden dat mijn departement geen tracés voor de
‘-!‘GV  ten noorden van Antwerpen ter studie heeft.

Vc)lledigheidshalve kan ik wel mededelen dat ik kennis
heb van het feit dat een aantal tracés het voorwerp
uitmaken van een Milieu-Effect-Rapportering die in
opdracht van de NMBS wordt uitgevoerd en waarbij
de Vlaamse Executieve, op verzoek van de Minister
van Verkeerswezen, betrokken wordt via de opgerichte
stuurgroepen.

Voor het lot 3 Schaarbeek tot Nederlandse grens wor-
den volgende tracévarianten naar voor gebracht door
het Ministerie van Verkeerswezen.

a. Basisoplossing (160 km/u)

Op de bestaande bedding en bestaande sporen van
de lijnen 25/12  mits plaatselijke omvormingswerken
in Vilvoorde, Mechelen, Duffel, Ekeren, Kapellen
en Kijkuit.

Tevens ondergrondse NZ-verbinding te Antwerpen
tussen Berchem-Luchtbal -7, met onder,. - -3 5 ut>
tion te Antwerpen-Centraal.

Variante 1 .

Zelfde als basisoplossing tot in omgeving Kalmt-
hout. Aldaar zou vanaf de bestaande lijn 12 via een
nieuw tracé naar de Nederlandse grens gegaan wor-
den (aansluiting op Nederlandse tracé)

Variante 2

Zelfde als basisoplossing tot in de omgeving van
Luchtbal. Aldaar zou vanaf de NZ-verbinding Ant-
werpen de autosnelweg E 19 (richting Breda) ge-
volgd worden tot aan de Nederlandse grens.
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J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN GEZIN
EN WELZIJN

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988
van mevrouw N. MAES

Loonregeling arbeiders beschuttende werkplaatsen -
Wegwerken discriminatie tussen gezinshoofden en niet-
gezinshoofden

Het minimumloon voor een arbeider of arbeidster
(licht gehandicapt) die tewerkgesteld is in een beschut-
tende werkplaats is lager dan het minimumloon van
een arbeider die in een bedrijf tewerkgesteld is. Het
loon van deze arbeider of arbeidster wordt bepaald
door uw Ministerie. Indien een arbeider (hoofd van
het gezin) die tewerkgesteld is in een beschuttende
werkplaats minder bedraagt dan het verplicht barema
dat een arbeider moet verdienen kan hij cen vergoe-
ding aanvragen bij het OCMW om het verschil te com-
penseren. Indien hij of zij geen hoofd is van het gezin
- gewoonlijk is dit de vrouw - kan er geen aanspraak
gemaakt worden op een vergoeding.

Vindt de Ministere niet dat dit een discriminatie insluit
voor de vrouw ? Bestaan hiertegen geen maatregelen
ten gunste van de vrouw of degene die geen hoofd ;k.
van het gezin ?

Antwoord

In tegenstelling tot wat het geachte lid meent. hoort
het niet tot mijn bevoegdheid het loon te bepalen uit-
betaald aan de werknemers van de beschuttende werk-
plaatsen.

De loonregeling van de betrokken werknemers be-
hoort op dit ogenblik tot de bevoegdheid van de Minis-
ters van Tewerkstelling en Arbeid en de Staatssecreta-
ris voor Volksgezondheid en Gehandicaptenbeleid, die
verantwoordelijk zijn voor het Rijksfonds voor Sociale
Reclassering van Minder-Validen.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988
van de heer W. VAN DURME

Aanleg golfterrein te Moerbeke en Stekene  - Stand van
zaken

Naar verluidt zouden er concrete plannen bestaan om
te Moerbeke een golfterrein aan te leggen, waardoor
100  ha bos worden bedreigd. Ook zou Stekene  met
een gelijkaardig probleem geconfronteerd worden,
waar iu:,1:ns een verklaring van de Stekense burge-
m e e s t e r  belangstelling bestaat om in een agrarisch ge-
bied een golfterrein aan te leggen en er gewacht wordt
op een officiële toelating.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede-
len :

1. of er bij de Minister aanvragen toegekomen zijn om
een wijziging van het statuut van de gebieden te
Moerbeke en Stekene  te bekomen ;

2. de preciese ligging van de eventueel aan te leggen
golfterreinen te Moerbeke en te Stekene  ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vragen moet ik het
geachte lid mededelen dat de vragen tot wijziging van
bestemmingen vastgelegd in een plan van aanleg, in
dit geval het gewestplan, ressorteren onder de be-
voegdheid van mijn collega bevoegd voor Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting.

De preciese ligging van een eventueel aan te leggen
golfterrein is me niet bekend.

.

Vraag nr. 2
van 28 oktober 1988
van de heer W. VAN DURME

,4cnleg golfterrein te Lembeke - Wijziging bestemming
gt hicd

In het Meetjesland wordt in de pers veel aandacht
besteed aan mogelijke plannen om te Lembeke een
golfterrein aan te leggen. Naar verluidt zou dit terrein
gepland worden in de buurt van de Graaf d’Alcantara-
laan, bestaande uit natuurterreinen, woon- en agra-
risch gebied. Een golfterrein zou dus noodzakelijker-
wijze een wijziging van het gewestplan inhouden.

Kan de geachte Minister mij mededelen of er bij de
Minister aanvragen toegekomen zijn om een wijziging
van het statuut van het betreffende gebied te beko-
men ?

NB : Deze vraag n.erd eveneens gesteld aan de heer
L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag, kan ik het geach-
te lid mededelen dat de aanvragen tot wijziging van
het gewestplan ressorteren onder de bevoegdheid van
de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening
en Huisvesting.

Tevens meen ik daL het uiteraard aangewezen is wan-
neer golfterreinen zouden  aangelegd worden in natuur-
reservaten of agrarische gebieden, de respectievelijke
diensten worden geconsulteerd.

Vraag nr. 3
van 28 oktober 1988
van de heer J. CUYVERS

Procedure tot stillegging werken via kortgeding - Doel-
treffendheid

Wanneer omwonenden zich willen verzetten tegen het
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uitvoeren van werken in het kader van hinderlijke in-
richtingen, doen ze dikwijls beroep op de procedure
van het kortgeding om het stilleggen van de bouwwer-
ken te bekomen in afwachting van een definitieve uit-
spraak via een andere instantie. Dikwijls slepen de
procedures via kortgeding om allerlei redenen zo lang
aan, soms maanden, dat het object van het kortgeding
ondertussen wegvalt omdat de bouwheer de werken
ondertussen heeft uitgevoerd. Deze laatste feitelijke
situatie speelt dan later dikwijls in het voordeel van de
aanvrager van de hinderlijke inrichting omdat er onder-
tussen grote investeringen zijn gedaan.

Graag verneem ik van de geachte heer Minister : .
1. of er studies zijn gemaakt over de frequentie van

het vervallen van de procedure van kortgeding om
bovengeschetste reden. Zo ja, welke en wat zijn de
bevindingen ;

2. of, en zo ja, welke initiatieven de heer Minister wil
nemen in overleg en samenwerking met andere be-
voegde collega’s om er voor te zorgen dat het kort-
geding inderdaad terug een kortgeding wordt en er
dus een uitspraak komt vóór het beëindigen van de
werken.

Antwoord

In antwoord op zijn vragen heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het stilleggen van bouwwerken,
in afwachting van een definitieve uitspraak over de
exploitatievergunningsaanvraag van de hinderlijke in-
richting, een aangelegenheid betreft die niet tot mijn
bevoegdheid behoort, maar wel tot deze van mijn Col-
lega van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting.

.
Het door het geachte lid gestelde probleem zal evenwel
worden voorkomen door de inwerkingtreding van het
decreet van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergun-
ning. Overeenkomstig artikel 5 van dit decreet wordt,
voor een inrichting waarvoor een milieuvergunning no-
dig is of die aan de meldingsplicht is onderworpen, de
bouwvergunning immers gekoppeld aan de afgifte van
de milieuvergunning respectievelijk het doen van de
melding. Met betrekking tot het in uitvoering brengen
van bovenvermelde decretale bepalingen, kan ik het
geachte lid mededelen dat wordt gewacht op het no-
pens het desbetreffend ontwerp van uitvoeringsbesluit
op 4 juli 1986 gevraagde advies van de Raad van State.
Zodra dit advies mij bereikt zal ik niet nalaten onver-
wijld een aan het advies van de Raad van State  aange-
past uitvoeringsontwerp ter goedkeuring aan de
Vlaamse Executieve voor te leggen.

Vraag nr. 4
van 28 oktober 1988
van de heer M. DIDDEN

EEG-richtlijn 801778 inzake drinkwaterkwaliteit - Om-
zetting in Belgisch recht

In het kader van het leefmilieu zijn er diverse richtlij-
nen welke door ons land moeten omgezet worden in
nationale of gewestelijke wetgeving. Wat betreft de
richtlijn 80/778  met betrekking tot de kwaliteit van het
water bestemd voor menselijke consumptie is er tot op
heden nog geen decretale omzetting gebeurd.

Mag ik vragen waarom zulks niet het geval is en of er
momenteel een decreet in het vooruitzicht wordt ge-
steld om deze richtlijn ook voor ons land toepasselijk
te maken ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid van de Vlaamse Raad te melden dat de richtlijn
80/778  met betrekking tot de kwaliteit van het water
bestemd voor menselijk consumptie bij koninklijk be-
sluit van 11 oktober 1985 betreffende natuurlijk mine-
raal water en bronwater en bij koninklijk besluit van
27 april 1984 betreffende de kwaliteit van leidingwater
in Belgisch recht is omgezet.

Vraag nr. 5
van 28 oktober 1988
van de heer M. DESUTTER

Verontreiniging Noordzee  - Terugdringing fosfaat- en
stikstofgehalte in afvalwater

De grote algengroei langs de Duitse en Scandinavische
kust in het voorjaar werd toegeschreven aan de voort-
schrijdende vervuiling van de Noordzee.

5 ïct lijkt dan ook aangewezen dat zuiveringsinstalla-
: IC..- I - .> ) ,ok fosfaten en stikstoffen uit het afvalwater ha-
I./7

Ooi,  dient meer aandacht besteed aan de intensieve
bemesting van aan water grenzende landbouwgronden.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke be-
staande zuiveringsinstallaties ook fosfaten en stikstof-
fen verwerken ?

Welke maatregelen worden er overwogen om het aan-
tal fosfaten en stikstoffen in afvalwater te doen vermin-
deren ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem het volgende mede te delen.

Alle zuiveringsinstallaties verwijderen in beperkte
mate fosfaten en stikstof uit het afvalwater. Doorge-
dreven fosfaatverwijdering en denitrificatie worden
momenteel door de Vlaamse Maatschappij T’CF~~
Waterzuivering nog niet to, AC;rPast  op 4 , .: ' ,l
ties, omdat de uitvoering zeer duur is. Alleen op
de zuiveringsinstallaties te Brugge, Jabbeke en
Heist is de mogelijkheid voorzien om te defosfate-
ren.

Maatregel

Slechts een globale aanpak van het probleem kan
resultaten opleveren, aangezien beide nutriënten
beneden een zeer lage drempel moeten terugge-
drongen worden, zoniet  hebben alle inspanningen
geen enkele zin. Dit betekent dat op verschillende
fronten dient gewerkt.

a. Landbouw

De grootste hoeveelheid komt voort van uitspoe-
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‘b Industrie

Door interne richtlijnen worden de industriële
stikstof- en fosfaatlozingen in de lozingsvergun-
ningen beperkt tot waarden die veelal strenger
zijn dan de sectoriële voorwaarden.

C. Huishoudelijk afvalwater

ling van landbouwgronden. Een beperking van
de bemesting is dus noodzakelijk.

Aangezien de waterzuiveringsmaatschappij mo-
menteel nog werkt aan de optimale verwijdering
van vooral BOD, COD en zwevende en bezink-
bare  stoffen, is de verwijdering van nitraten en
fosfaten nog niet prioritair. Een reglementering
van de fosfaten in wasmiddelen ligt meer voor
de hand dan het verwijderen van fosfaten door
RWZI’s.  Verwijdering bij de bron is immers
goedkoper dan achteraf recupereren.

Vraag nr. 6
van 28 oktober 1988
van de heer J. CUYVERS

Beschermingsgebieden voor drinkwatervoorziening -
Aanduiding op kaart, beperkingen en uitvoering set-asi-
de-regeling

In het kader van de kwaliteitsdoelstellingen oppervlak-
tewater worden ook een aantal beschermingsgebieden
voor drinkwatervoorziening (o.a. de Zwalmstreek) op
de kaart aangeduid.

Graag
ter .

verneem ik van de geachte Gemeenschapsminis-

wanneer en door welk teken de drinkwaterbescher-
mingsgebieden in de realiteit gaan aangeduid wor-
den ;

welke beperkingen die aanduiding als drinkwaterbe-
schermingsgebied concreet gaan opleggen aan het
gebruik van de aangeduide gebieden qua woonfunc-
tic, industriële functie, landbouwfunctie en recrea-
tieve functie ;

in welke mate kunnen er in, dergelijke aangeduide
gebieden gemakkelijker natuur- en reservaatgebie-
den uitgebreid worden en gemakkelijker gebruik
gemaakt worden van de set-aside-regeling in de
landbouw en de ,,bergboeren-regeling” of andere
regelingen om aan een minder intensieve vorm van
landbouw en meer milieubeheer te doen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Bij Besluit van de Vlaamse Executieve van 21 oktober
1987 werden o.m. de oppervlaktewateren bestemd
voor de produktie van drinkwater aangeduid.

Volledige hydrografische bekkens werden doelbewust
aangeduid, niettegenstaande het feit dat enkel aan het
innamepunt aan de gestelde kwaliteitsdoelstellingen

moet worden voldaan (art. 3 $ 5). Deze zones werden
dan ook op de kaart ,,Kwaliteitsdoelstellingen  Opper-
vlaktewateren” van januari 1988 als beschermingsge-
bieden ingekleurd. De kwaliteit in een bepaald punt
wordt immers bepaald door wat zich stroomopwaarts
afspeelt.

De aangeduide zones worden volgens een opgestelde
prioriteitenlijst één voor één onderzocht. Hierbij wordt
de functietoekenning drinkwater geconfronteerd met
alle andere functies van het oppervlaktewater voor alle
belanghebbenden binnen het gebied. De studie resul-
teert in de opsomming van knelpunten, in het opstellen
van een saneringsprogramma en in een pakket van te
nemen bestuurlijke maatregelen.

Dit geheel zal algemeen gesteld beperkingen opleggen
aan woon-, industrie-, landbouw- en recreatiefunctie
indien uit de studie bleek dat er negatieve invloed op
de oppervlaktewaterkwaliteit vanuit ging.

Welke beperkingen concreet zullen voorkomen zal van
bekken tot bekken verschillen. Maatregelen zullen
hoofdzakelijk te maken hebben met lozingen, riolering
en  bemes t ing .  .

De aangeduide beschermingszones kunnen een basis
vormen om op vlak van de ruimtelijke ordening aan
te sturen op herziening van bepaalde gewestplannen
om de kwaliteitsdoelstellingen naar de toekomst toe
veilig te stellen.

De studies voor het ,,waterwingebied”  van het produk-
tiecentrum Kluizen, met Zwalmbekken en het Kanaal
Kortrijk-Bossuit zijn gestart.

Het beheer van ecologisch waardevolle gebieden is ver-
der in de handen van bevoegde overheidsorganen zoals
het Bestuur voor Landinrichting en het Bestuur voor
Monumenten en Landschappen van AROL, de ge-
meenten en de provincies. Al deze diensten zijn be-
trokken bij de functietoekenningen oppervlaktewate-
ren.

Vraag nr. 7
van 28 oktober 1988 -
van de heer L. DIERICKX

Behoud van de vogelstand - Naleving bepalingen ko-
ninklijk besluit van 9 september 1981

Op 8 juli 1987 werd België veroordeeld door het Euro-
pese Hof van Justitie wegens het niet naleven van de
Europese Richtlijn 79/409.  Ingevolge dit arrest werd
de jachtwetgeving op 4 november 1987 gewijzigd con-
form artikel 31bis. Gedeeltelijk tegemoetkomend aan
het arrest werden o.a. een aantal vogelsoorten uit de
jachtwet geschrapt en volledig beschermd door het ko-
ninklijk besluit van 9 september 1981 betreffende de
bescherming van de vogels. Dit gebeurde onder meer
met vogels als merel, grote lijster, koperwiek, krams-
vogel, kwartel, bonte kraai, roek.

Nu, bijna één jaar later, worden plots vergunningen
uitgereikt om deze vogels bij wijze van tijdelijke over-
gangsmaatregel toch nog in gevangenschap te houden.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.
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1. Voor welke vogelsoorten worden deze vergunnin-
gen gegeven ?

2. Hoeveel vogels van elke soort vallen op dit ogenblik
onder deze vergunningen ?

3. Waar komen deze vogels vandaan ? Sinds 28 no-
vember 1987 mogen deze immers niet meer in bezit
worden gehouden.

4. Is er een datum voorzien, waarna men zulke vergun-
ning niet meer kan bekomen ?

5. Hoelang blijven deze vergunningen geldig ?

6. Welke controlemogelijkheden zijn er om te voorko-
men dat bij het verdwijnen van een vogel (sterfte,
ontsnapping, illegale verkoop) deze gewoon vervan-
gen wordt door een vogel die komt uit de sluik-
vangst ?

7. Mogen deze vogels ook nog worden tentoonge-
steld ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
jachtwetgeving in het Vlaamse Gewest volledig en de
reglementering inzake vogelbescherming nagenoeg
volledig aan de bepalingen van de richtlijn 79/409/EEG
inzake het behoud van de vogelstand werden aange-
past.

Het Besluit van de Vlaamse Executieve van 4 novem-
ber 1987, waarnaar het geachte lid verwijst, maakt deel
uit van die aanpassing.

Dit besluit bracht, met ingang van 28 november 1987,
de door hem vermelde vogelsoorten met name de me-
rel, de grote lijster, de koperwiek, de kramsvogel, de
kwartel, de bonte kraai en de roek over naar het toe-
passingsgebied van het koninklijk besluit van 9 septem-
ber 1981 betreffende de bescherming van vogels in het
Vlaamse Gewest, zonder bijzondere beperking, wat
voor gevolg heeft dat deze vogels thans volledig be-
schermd zijn.

Daar echter op dat ogenblik een aantal van die vogels
rechtmatig in het bezit waren van particulieren, heeft
mijn voorganger besloten, bij wijze van overgangs-
maatregel, voor de vogels waarvoor er ernstige aanwij-
zingen bestonden dat zij per 28 november 1987 werke-
lijk in gevangenschap gehouden werden, op grond van
art. 8 van voormeld koninklijk besluit een vergunning
te verlenen voor het verder in bezit houden ervan door
de particulieren die een aanvraag zouden indienen.

De aldus afgegeven vergunningen zijn persoonlijk.

Alle in de vergunning bedoelde vogels mogen niet wor-
den verhandeld noch vervoerd tenzij naar tentoonstel-
lingen. Als einddatum van deze vergunning geldt 31
december 1990.

Deze vergunningen kunnen ten allen tijde zonder voor-
afgaande verwittiging worden ingetrokken en zij moe-
ten getoond worden op elk verzoek van de overheids-
beambten belast met het toezicht bij de jacht- en de
vogelbescherming.

De Eerstaanwezend Ingenieurs-hoofd van dienst van
de provinciale diensten van het Bestuur Landinrichting
worden ingelicht over de houders van een vergunning
wonend in hun provincie.

In het totaal werden 490 vergunningen afgegeven voor
de voormelde vogelsoorten, verdeeld als volgt (per 20
november 1988)

Soort

merel
grote lijster
koperwiek
kramsvogel
bonte kraai
kwartel
roek

Levende Opgezette
vogels exemplaren

830 -
489 -
270 -
305 -

8 -
2.952 -

4 -

In tegenstelling met wat het geachte lid meent, worden
deze vergunningen niet plots uitgereikt.

De gevolgde handelwijze, die reeds vroeger in analoge
gevallen werd toegepast door mijn voorgangers, werd
bij het van kracht worden van voormeld besluit van de
Vlaamse Executieve aan de voorzitters van diverse ver-
enigingen medegedeeld.

Dit gebeurde in het begin van dit jaar, maar uiteraard
dienen deze verenigingen over een zekere tijdspanne
te kunnen beschikken om hun leden in te lichten.

Dit heeft voor gevolg dat nu nog dergelijke vergunnin-
gen aan particulieren worden verleend.

Het leek niet aangewezen in deze aanloopperiode pro-
ces-verbaal op te stellen voor illegaal bezit van vogels
in afwachting van een eventuele aanvraag en beslissing
over dit bezit.

Het ligt echter in de bedoeling dit systeem per 31
december 1988 te beëindigen.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988
van de heer J. CUYVERS

Cadmiumvervangende tabaksfilter - Preventieve maat-
regelen

Uit wetenschappelijke studies blijkt dat een roker van
20 sigaretten per dag nog eens evenveel cadmium op-
neemt als de normale voedselopname oplevert. De na-
delige effecten van cadmium zijn zo groot dat cadmium
gerangschikt wordt bij de vijf gevaarlijkste metalen.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

1. In welke mate bestaan er in België al wetenschappe-
lijke studies over de haalbaarheid van een cadmium-
vervangende filter bij tabakswaren ?
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2. Welke maatregelen overweegt de heer Minister te
nemen, in samenspraak met andere bevoegde minis-
ters, om het cadmiumgehalte in tabakswaren te
doen dalen ?

Antwoord

doorIk heb de eer het geachte lid in antwoord op de
hem gestelde vragen het volgende mee te delen.

1. Dat het roken van tabak schadelijk is voor de ge-
zondheid is een vaststaand feit. Inderdaad bevat
tabaksrook tal van produkten waaronder cadmium.
Veel van deze stoffen zijn toxisch en hebben scha-
delijke effecten op diverse organen en weefsels van
het menselijk lichaam. Alhoewel de huidige filters
sommige stoffen gedeeltelijk tegenhouden, is hun
werking zeer onvolledig. Zo werd er in een recent
Amerikaans onderzoek aangetoond dat zij, wat be-
treft cadmium, ineffectief zijn. Contacten met diver-
se binnen- en buitenlandse instanties, alsook na-
speuringen in de wetenschappelijke literatuur
brachten noch Belgische noch andere studies aan
het licht omtrent de mogelijkheid specifieke cad-
miumvervangende filters te gebruiken bij rookarti-
kelen.

2. De benadering van dit probleem vergt een interna-
tionale aanpak. Het probleem van het cadmiumge-
halte in tabak situeert zich immers grotendeels bij
de teelt van dit gewas.

Toch dient er vermeld te worden dat cadmiuminna-
me zeker niet het hoofdprobleem is bij het roken.
Wij moeten er dan ook op bedacht zijn dat de pro-
blematiek rond de cadmiumopname bij het roken,
ons ,de reële risico’s van het tabaksgebruik niet uit
het oog mag doen verliezen. Reële risico’s zoals
daar zijn de hogere incidentie van hart- en vaatziek-
ten, longkanker, chronische aspecifieke luchtwegen
aandoeningen en de bedreiging van de gezondheid
van het ongeboren kind. Vooral algemene tabaks-
preventie, een zaak waarvoor reeds talrijke inspan-
ningen werden geleverd, blijft meer dan ooit nood-
zakelijk.

Vraag nr. 2
van 28 oktober 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Medische
keys

sportcontrole - Dopingonderzoeken bij joc-

Na paardenrennen worden geregeld dopingcontroles
uitgevoerd bij de deelnemende paarden.

Volgens onze informatie worden evenwel vooral door
jockeys in hoge mate stimulerende middelen en, mede
wegens hun afslankend effect, voornamelijk amfetami-
nes gebruikt.

Mogen
nemen

wij van de geachte Gemeenschapsminister ver-

1. waarom er geen
de jockeys zelf ;

dopingonderzoeken gebeuren bij

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de
hem gestelde vraag het volgende mede te delen.

door

Ik ben principieel zeker niet gekant tegen dopingcon-
troles bij jockeys ter gelegenheid van paardenkoersen.

Bij de start van de dopingcontroles door de Vlaamse
Gemeenschap op 28.2.1987, werd aan de Administratie
voor Gezondheidszorg opdracht gegeven de doping-
controles te spreiden over alle sporttakken ; er werden
trouwens reeds bij 42 sportdisciplines dopingcontroles
uitgevoerd ; dit aantal kan natuurlijk nog uitgebreid
worden.

Wel is het zo dat materiële omstandigheden de uitbrei-
ding wel enigszins beperken en dat het aanduiden van
nieuwe sportdisciplines ook afhangt van de beschikbare
informatie inzake kalenders.

In antwoord op uw tweede vraag heb ik de eer U mee
te delen dat mijn geachte voorganger aan de Admini-
stratie opdracht heeft gegeven contact te nemen met
de betrokken organisaties.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988
van de heer G. CARDOEN

Benoeming gemeentelijk personeel in vast dienstverband
door uittredend schepencollege - Verdaging aanwervin-
gen

Ik stel vast dat bepaalde gemeentebesturen waar inge-
volge de gemeenteraadsverkiezingen van 9 oktober jl.
een wisselmeerderheid ontstaat de procedure instellen
tot recrutering van personeelsleden in vast verband.

Met alle respect en eerbied voor de gemeentelijke au-
tonomie stel ik de vraag of het opportuun is dat een
schepencollege of gemeentebestuur dat aan haar laat-
ste weken toe is, nog initiatieven neemt die mogelijk
het budget waarvoor de opvolgers de eerste verant-
woordelijken zijn, bezwaren ?

Is het veeleer niet aangewezen tijdens deze tussenpe-
riode alle wervingen te verdagen tot wanneer het nieu-
we bestuur van start gaat ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat ik zijn
bezorgdheid volkomen kan delen.

Het lijkt mij evenwel ongepast de gemeentelijke wer-
king volledig lam te leggen ingevolge de gemeente-
raadsverkiezingen.

2. welke maatregelen
te verhelpen ?

er getroffen werden om daaraan Met het oog op het voorkomen van de door het geachte
lid aangehaalde toestanden werden door mijn geachte
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voorganger bij omzendbrief van 23 maart 1988 de no-
dige maatregelen getroffen. Hierbij werd er de nadruk
op gelegd dat dergelijke beslissingen, indien nodig, de
niet-goedkeuring of de vernietiging zullen uitlokken
indien zij zonder ernstige grond de werking van de
hernieuwde gemeenteraden zouden bezwaren.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

Nihil.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988
van de heer D. VERVAET

BRT-berichtgeving - Weerpraatje

Het uitgebreide BRT-weerbericht van ‘s vrijdags-
avonds krijgt alsmaar meer ambities.

De presentator geeft niet alleen een verklaring voor
het voorbije weer en een voorspelling, meer en meer
drukt hij zijn persoonlijke stempel op de uitzending
door thema’s te behandelen die nauwelijks of niet in
een weerbericht thuishoren.

Deze toemaatjes tenderen nu eens naar de sluikrecla-
me en dan eens naar het politieke propagandafilmpje.
Onlangs werd de invloed van CO2 op ons klimaat -
een heden ten dage algemeen aanvaarde wetenschap-
pelijke stelling - met een kwinkslag in twijfel getrok-
ken. Dit alles overigens in een weinig ordentelijk Ne-
derlands.

Graag had ik van de Minister vernomen wie de weer-
man in kwestie toelating geeft om deze ,,persoonlijke
boodschappen” in zijn programma te verwerken.

Gaat de Minister akkoord met dit misbruik van popu-
lariteit en gezag om bepaalde meningen op prime time
de ether in te sturen

Vraag nr. 2
van 28 oktober 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Spellingswijziging - Werking Taalunie

Ik verneem dat de Nederlandse Regering overweegt

de Nederlandse spelling te wijzigen, met de nadruk op
het vergemakkelijken ervan. Dit voornemen lokte ove-
rigens in Nederland reeds gemengde reacties uit. Is de
Minister op de hoogte van dit voornemen ?

De Minister is niet onwetend van het feit dat Neder-
land al wat met de spelling te maken heeft, bij Verdrag
heeft afgestaan aan de Taalunie. Deze Taalunie  wordt
door Nederland en Vlaanderen samen geleid.

Kan de Minister, gelet op dit Verdrag, tussenkomen
bij zijn Nederlandse ambtsgenoot, tenzij dit reeds is
gebeurd, met de bedoeling op de ter zake exclusieve
bevoegdheid van de Taalunie  te wijzen.

Vraag nr. 3
van 28 oktober 1988
van de heer M. DESUTTER

Bslgian Tourist Reservations - Werking en subsidiëring
VCGT

In 1986 boekte BTR (Belgian Tourist Reservations)
50.966 overnachtingen met een omzetcijfer van meer
dan 51 miljoen.

Daar BTR voor het VCGT gesteund wordt vernam ik
graag welke het bedrag van de subsidie of andere tus-
senkomst was voor het jaar 1987 en hoeveel overnach-
tingen, met welke omzet, er werden geboekt in dat
jaar.

Vraag nr. 4
van 28 oktober 1988
van de heer M. DESUTTER

Vakantiespreiding - Initiatieven

Voor de herfstvakantie kent Duitsland een indeling in
11 verschillende zones waar het verlof naargelang de
zone begint ten vroegste op 29 september en ten laatste
op 24 oktober, m.a.w. is het herfstverlof verspreid
over de gehele maand oktober.

Dit geeft uiteraard heel wat positieve gevolgen. Vele
Duitse toeristen maken van de gelegenheid gebruik
om ons land te bezoeken buiten de drukke seizoen-
maanden. Zij vermijden aldus ook alle drukte op de
wegen en veroorzaken bijgevolg minder ongevallen.

Het is wellicht overbodig nogmaals alle voordelen van
de vakantiespreiding te herhalen doch vernam ik graag
welke initiatieven u in het jaar 1988 hebt genomen of
in het jaar 1989 overwogen worden om in ons land een
vakantiespreiding te realiseren, niet alleen gedurende
het herfstverlof maar ook tijdens de Kerst-, Krokus-,
Paas- en zomerverlofperiodes zoals dit het geval is in
Frankrijk, Nederland, Duitsland, Groot-Brittannië en
praktisch alle landen van Europa.


